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Kell-e ankét?
A népjóléti miniszter szerfelett 

apprehenziv hangon emlékcezik 
meg a sajtó magatartásáról a leg­
utóbbi drágasági ankéttel szemben. 
A miniszter szerint a sajtó egyré- 
sze gúnyos hangon bírálta az an­
bei ötletét és lefolyását. Hallatlan 
eset ez, de még hallatlanabb, hogy 
mórt ugyanaz a sajtó ankét össze­
hívására szólítja fel a miniszter 
urat.

Igazán nem értjük, hogy mi 
bosszantja ebben a dologban nép- 
jólétünk őrét. Hiszen úgy is fog­
hatná fel a dolgot, hogy az ő igaz­
sága bizonyult be, régi bírálói 
most neki adtak igazat. De ha nem 
így fogja fel, akkor is a tenniva­
lóra kellene elsősorban gondolnia, 
meri utóvégre is ez az eset, a drá­
gaság emelkedése nem a népjóléti 
miniszter és a sajtó összekülönbö- 
zését és vitáját kellene, hogy maga 
tilan vonja, hanem komoly intéz- 
I.édesekét az egész nemzetet sújtó 
drágaság megszüntetésére. A sajtó 
elégszer odavághatta volna már az 
egész Bethlen kormánynak és sze­
mély szerint a népjóléti miniszter­
nek, hogy Íme, a következmények 
ét igazolták, de ilyen esetben a 
sajtónak mégis a nemzet érdeke 
volt az első és nem a maga iga­
zának úgyis elkésett és hiábavaló 
r: kriminálisa.

Nem akarjuk azt mondani, hogy 
a népjóléti miniszter ur nem törő­
dik a nemzet érdekével, hiszen ez 
‘‘lien bizonyíték az, hogy a minisz- 
'rr ur a rckriroinálással egyidejűén 
megteszi az egyetlen dolgot, amit 
teendőnek lát: ankétet hív össze.

Ám ezen a ponton már nem 
hajtjuk meg oly készséggel fejün­
ket a miniszter ur előtt, mert 
akárhogy haragudjék bárki, mi 
bizony megtartottuk előbbi reni­
tens, sőt tiszteletlen véleményün­
ket az ankétok iránt. De viszont 
nem minden ankét iránt, hiszen 
bar adatunk nincs erre nézve, 
elismerjük, hogy lehetnek ankétek, 
amelyek tetteket érlelnek ki. Való­
tan szívesen látunk ankétet, hiszen 
az is jobb a semminél s lehet cse­

ndetek kezdete De ne legyen 
'z az ankét olyan szalmacséplés, 
haszontalan, meddő, mint volt az, 
a melyikről bátrak voltunk mi is 
tiszteletlenül, gúnyosan és leki- 
csinvlőlcg Írni.

I s iehel-e tényleg tettekben gyü­
mölcsöző egy drágaságéi lenes an­
két? Azt hisszük, igen. Hiszen a 
kormány helyzete ma már annyi­
val könnyebb, hogy a drágaság in­
dokolatlanságát a pénz értékének 
stabilitása is bizonyítja. S bizo­
nyítja az is, hogy a drágaság egy­
általán nem Európaszerte elter­
jedt jelenség Szomorú lenne, h.n a 
latin , valuták zuhanása, majd 
emelkedése okozta drágaságnak 
utána menne egész Európa, már 
Pedig a miettkh' z hasonló drága­
ság rsak a latin országokban dü­
höng. Üljön össze igenis az anltét.

hozzon üdvös határozatokat, eset­
leg nyissa meg a határokat azok 
előtt, amelyeknek behozatala mér­
sékli a drágaságot Ám üljön ösz- 
sze a parlament is és foganatosít­

sa azt, amit a drágásagi ankét el­
határoz. Ez a drágaság sokkal 
fontosabb valami, mint a képviselő 
urak nyári szünete s abban az 
esetben, ha az unkél határozatai­

nak végrehajtása ki van zárva, 
kénytelenek lennénk ismét gúnyo­
lódni a népjóléti miniszter ankét­
jén. Akármennyire is kiérdemel­
nénk ezzel a magas rosszalást.

Writes vim iipánlin
Debrecen közgazdasági életének rendkívül nagy fontosságú eseményéről van módunkban beszá 

molni. A város vezetősége arra készül, hogy a törvényhatósági bizottság egyik legközelebbi közgyü 
lése elé javaslatot terjeszt, amely szerint Debrecen város vásárolja trug a Debreceni Első Takarék- 
pénztár rész vény többségét.

A kulisszák mögött már hosszabb ideje folynak e tanácskozások a Debreceni Első Takarékpénz­
tár rész vény többségének megvételéről s a tárgyalások eredménye szerint Debrecen város a Debrcoení 
Első Takarékpénztár részvényei 52 százalékának birtokába jut. Éhez a megállapodáshoz, amelyet a 
város vezetősége és a Debreceni Első Takarékpénztár természetesen a törvényhatósági bizottság köz­
gyűlésének határozatától függően léte: ílctiek, értesülésünk szerint a Pesti Hazai Első Takarékpénztár 
is hozzájárult, amely tudvalévőén tizenöt év óta szoros érdekeltségi viszonyt tartott fenn a Debre 
ccni Elsővel. Úgy tudjuk, hogy a tranzakció elöl a pénzügyi kormány sem zárkózik el. Magoss 
György dr. polgármester legutóbbi budapesti tartózkodása alkalmával jelentést tett a részvényvásárlás 
tervéről Búd János pénzügyminiszternek, aki nem emelt elvi kifogást a terv ellen. A polgármester 
eme jelentésével függ össze az a körülmény, hogy Pásztor Miksa, a Pénzintézeti Központ helyettes 
vezérigazgatója, a P. K. más szakértőivel együtt néhány napja Debrecenben tartózkodik, a Debreceni 
Első Takarékpénztár státusának pontos felvétele végett.

Mini ismeretes, Debrecen város mintegy másfél évvel ezelőtt szerezte meg a Takarék és Hi­
telintézet részvénytársaság túlnyomó többségét. Abban az esetben, ha a Debreceni Első Takarék 
pénztárral íolyamatbau levő tárgyalások a város veíitőségének tervei szerint végleges megállapo­
dásra vezetnek és a törvényhatósági bizottság, illetve a kormányhatóság szankcióját is elnyerik, a 
város által majorizált két pénzintézet fuzionálni log oly módon, hogy a Takarék és Hitelintézet 
b'olvad a Debreceni Elsőbe és a két pénzintézet a Debreceni Első Takarékpénztár ccgc alatt foly­
tatja majd működését.
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Debrecenben a tüdőbetegeket nem lehet
kórházban elhelyezni

Debrecen város közigazgatási 
bizottsága kedden délután Mago: s 
György dr. polgármester elnöklete 
alatt tartotta szokásos havi íiUsét. 
amelynek ez alaklommal különö­
sen nagy jelentőséget adott Tüdős 
Kálmán dr. egészségügyi főtaná­
csos, tiszti főorvos jelentése, mely­
ben rámutatott azokra a lehetet­
len állapotokra, amelyek a tuber­
kulózis ellen való küzdelemben 
Debrecenben uralkodnak. Elsősor­
ban a főorvos preventív intézke­
déseket javasolt, vagyis olyan köz- 
igazgatási intézkedéseket, amelyek 
a tuberkulózis terjedését megaka­
dályozzák, egészséges megélhetési 
viszonyokat teremtenek, másod­
sorban azonban rámutatott arra, 
hogy a tuberkulotikus betegek 
Debrecenben egyáltalán nem ré­
szesülhetnek orvosi, illetve kór­
házi ápolásban azért, mert

Debrecenben olyan kórház, 
amely a tuberkulotikus bete­
geket felvenné és ott ápolás 
ban részesítené, nincsen. Azt 
javasolta tehát, hogy a régi 
közkórházat ismét nyissák meg 
és ped'g közkórházi jelleggel.

A főorvos jelentés? valóban meg­
döbbentő képet nyújtott a debre­
ceni közegészségügyi viszonyok­
ról és ezt a kenet még sötétekbe 
teszi az, hogy egyetemünk van, 
nagyszerű klinikáink és a betege­

ket nem Izhet elhelyezni. Afrikai 
ötéi kép ez. amclyben«#na<;yon fe­

kete színekkel szerepel a kultur- 
' áros: Debrecen. Bizonyos ugyanis 
az. hogy minden mást megelőzően 
elsőrendű kötelesség és a kultúra 
első követelése a közegészségügy 
jó ellátása. Bizonyos azonban az 
is, hogy e tekintetben sokkal ké­
vés. bb vád illetheti Debrecen vá­
rosát, mint a kormányt, amely az 
egyetemi építkezések és a klinikák 
létesítése kapcsán oka annak, hogy 
Debrecenben közkórház nincsen 
és a betegeket nem lehet elhelyez­
ni.

A város óriási áldozatait a 
klinikák érdekében épen azért 
hozta meg, mert világos, írás­
beli ígéretet kapott erra, hogy 
a knlhtszkormány közkórházi 
jelleggel bíró egészségügyi in­
tézményt tart íenn Debrecen 
ben és minden beteget felvesz 

nek a kórházba,
inig ma, amikor a klinikák már ké­
szen állanak, a kultuszminiszter 
egyáltalán nem akar tudni eme 
vállalt kötelezettségről, amelyben 
az is benne van, hogy amennyiben 
a létesített közkórház v'llcgü 
egészségügy' Előzmények nem bi­
zonyulnának ilcgségcsnck. i kul- 
tuszm niszter tartozik gondoskod­
ni a kibővítéséről is.

A város képviselői, a polgár­

mester és a polgármesterhelyettes 
hevesen tiltakoztak minden olyan 
megoldás ellen, amely arra irányul, 
hogy ismét a város tartson fenn 
közkói házat. Debrecen város, — 
amelynek lakossága a közkórhá­
zat alig harminc pci centig vette 
igénybe, amelyet tehát legnagyobb 
részben idegenek töltöttek meg. 
hosszú évtizedeken keresztül év- 
iöl-évre óriási összegeket fizetett 
rá a közkórházra és amely nagy 
áldozatai után jogosan követeli a 
kormánytól, hogy vállalt kötele­
zettségének teljesitéseképen Deb­
recenben közkórházat tartson fenn 

természetszerűleg tiltakozik a,; 
ellen, hogy újból horribilis ráfize­
tések mellett a közkórházat ö 
tartsa fenn. Épen azért a főorvos 
között, aki a közegészségügyi 
szempontokat és követelményeket 
tartotta nagyon helyesen szem 
előtt és a város vezetőségének 
képviselői között, akik a város 
anyagi helyzetét, a város jogait 
iparkodtak védeni, szemeik előtt a 
köz kórház fenntartásának fenyege­
tő rémével hosszú vita fejlődött ki 
c kérdés körül.

1 iídős Kálmán dr. egészségügyi 
főtanácsos, tiszti főorvos jelenté­
sében a következőket terjesztette 
a közigazgatási bizottság elé:

A közegészségügyi viszonyok 
júniusban a május havihoz hason­
lítva. nem változtak A születések
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száma hatvannyolccal haladta meg 
a halálozásokét. Bejelentettek 18 
roncsoló toroklobot. 2 vörheny, 60 
kanyaró, 14 bárányhimlő, 4 sza­
márhurut, 4 hasihagymáz. 2 vérhas,
1 f ültőmi rlgylob esetet. Két ron­
csoló toroklob halállal végződött.
E tekintetben a helyzet tűrhető 
volt.

Annál kedvezőtlenebbek a 
tuberkulózisra vonatkozó ada­
tok. E betegségben 34 halál­
eset fordult elő. ami junius hó 
napban szokatlanul sok. Az 
cseleknek több. mint fele, ha­
sonlóan az előző hónapéhoz, a 
várost környező kertsédek és 

telepek terhére esik.
Ezzel kapcsolatban bejelentette a 
főorvos, body a kormányhatósági- 
lag elrendelt tuberkulózis esetek 
bejelentése megkezdődött Junius 
hónapban bcielentettek 29 esetet, 
ezek közül 15 a kertségekre és 
telepekre, 10 a belvárosra és 4 a 
ti vermek men helyre esett. — Ezek 
közül 17 feltétlenül kórházi el- 
helvezést igényelt volna'*, azonban 
csak a 4 menhelybeli részesült 
ilyenben, a többi beteg egészség­
telen lakásokban tengődik és fer­
tőzi a környezetet, míg el nem 
pusztul. Bizonyos, hogy a jövőben 
a bejelentések szaporodni fognak 
és több ilyen esetet fognak felderí­
teni. A mostani adatok is szüksé­
gessé teszik, hogy a hatóságok 
komolyan foglalkozzanak ezzel a 
kérdéssel. Egyik irányban úgy, 
hogy a tuberkulózis terjedésének 
feltételeit lehetőleg megszüntessék 
és a másik módon pedig úgy, hogy 
akik otthonukban elkülönítést. — 
ápolást és gyógykezelést nem kap­
hatnak. kórházban legyenek elhe­
lyezhetők.

Szükséges tehát elsősorban a 
kertségeket és telepeket köz­
müvekkel, jó ivóvízzel, csator 
názással, uccaburkolással és 
tisztántartással egészségesek 
bé tenni. A másik irányban 
pedig a városi közkórbázat 

kell fenntatani,
mivel az egyetem onnan egészen 
kiköltözött. Magyarországon, ahol 
a kórházszükséglet nagyobb, mint 
bárhol Európában, most az a tra­
gikomikus helyzet állott elő, hogy j 
készen van felépítve itt Debrecen­
ben cgv 350 400 beteg befogadá­
sára alkalmas kórház, amely nem 
kell senkinek. Pedig Debrecenben 
a tuberkulózis leküzdéséé irányuló ! 
minden rendelkezés meddő bü­
rokratikus munka marad mind­
addig, míg a súlyos fertőző bete

lakosságának mindenkor biztosít­
va legyen, másrészt a város illeté­
kes hatóságai annak vezetésében 
befolyást gyakoroljanak, egyszó­
val, hogy annak közkórházi |ellc- 
ge megmaradjon.

Jelentésében végül bejelentette 
a főorvos, hogy a vízvezetek es 
közkutak vize kifogástalan volt, 
az élelmiszerek árusítása koreben 
néhány szabálytalanságot tapasz­
taltak, a köztisztaság a belterüle­
ten kielégítő, a kéltségeken és te­
lepeken nagyon hiányos volt

A jelentéshez elsősorban Vasary 
István polgármesterhelyettes szolt
hozzá. Nem lepi meg — mondta
__i hogy a főorvos ilyen pavasla-
tot tesz a közkórházra vonatko­
zóan, mert már régebben észre­
vette, hogy a főorvos aszisztál an­
nak a társaságnak, amelynek tö­
rekvése arra irányul, hogy a vá­
rosi közkórház a város nyakában 
maradjon. Pedig ő is nagyon jól 
ismeri azokat az áldozatokat, me­
lyeket a város azért hozott, hogy 
megszabaduljon a közkórház terhé­
től. Egyenesen azért adta a klini­
kák részére a 35 hold területet 
újabb adományképen és a 3 millió 
koronát, amivel szemben

a kormány részéről írásban 
kapta azt az ígéretet, hogy a 
város a közkórházat vissza­
kapja egyenesen azzal a cél­
zattal, hogy a kultuszminiszter 
a klinikákon látja el Debrecen 
város betegeit, a város pedig 
a közkórház telkét, épületeit 
és minden felszerelését érté­

kesítheti.

selőnek a város anyagi érdekéit is 
figyelembe kellene vennie. Igaz, 
hogy a Közegészségügy nagyon 
fontos kérdés, ezt elismeri minden­
ki, de a város anyagi érdekeit es 
jogait respektálni kell. Tessék az 
államnak fenntartani a kózkorha- 
zat és ha a klinikák a betegek el­
helyezésére nem elegendők, les­
sék azokat, amint arra a szerző­
dés a kultuszminisztert kötelezi is, 
kibővíteni. így és ilyen értelemben 
ő is támogatja a főorvos céljait es 
ilyen megoldásra tett javaslatot 
megértett volna. A város évtizede­
ken keresztül évenként több, mint 
200,000 aranykoronát áldozott a 
közkórházra, mert ennyi volt a 
deficit, amit a város házipénztárá­
nak kellett fizetnie. A kórház be­
tegei közül pedig alig 30% volt 
debreceni. Végre is akármilyen 
dúsgazdagnak mondják Debrecent, 
a végletekig nem lehet menni. Ké­
ri, hogy a főorvos javaslatát ves­
sék el.

Tüdős Kálmán dr. főorvos tud­
ja, hogy a helyzet ez. A tárgyalá­
sokat ismeri. Azonban az eredeti 
helyzet megváltozott, a baj itt van 

I a nyakunkon, a kormány nem tel­
jesíti kötelességét, a klinikák nem 
vesznek fel betegeket.

Legutóbb megtörtént, hogy 
egy lúgmérgezéses asszonyt, 
akit mesterségesen kellett 
volna táplálni, nem vettek lel 
a klinikára. Hazavitték, ott 
nem tudták táplálni és az asz- 
szony egy hét alatt meghalt. 
De nem lehet más betegeket, 
elmebajosokat sem elhelyezni 

a klinikákon.

k francia gyarmati kormányzat

főorvosnak, mint városi tisztei

Ha a klinikák dirigálnak a közkórháznál: 
a betegeket nem veszik fel

Mivel pedig ez a helyzet, neki 
pedig nem a jogi vitákban való 
részvétel a dolga, hanem az, hogy 
rámutasson a bajokra, ezért tette 
meg javaslatát. 0 nem is azt akar­
ja, hogy a város vegye át a köz­
kórházat, hanem csak azt, hogy a 
város befolyása biztosítva legyen. 
Mert

ha a közkórháznál megint a 
klinikák dirigálnak, a helyzet 
megint csak az lesz ami most: 
a betegeket nem veszik fel.

A baj itt van, azon segíteni kell. 
11a a háza ég valakinek, nem ül­
dözi először a gyujtogatöt, hanem 
igyekszik oltani a házat.

V ás ár y István dr.: Ha van 
mivel.

Tüdős Kálmán dr.: Ö csak ar-
, , ,, , . . ... , , , ra akart rámutatni, hogy valamelygek cihelyezesero gondoskodás . ,,. .., '... , . A, , , megoldásra szükség van es arra,nem történik. Annál inkább iennt . , •■* . ,, , .. ,., ,, , , . , , i hogy a varos az esetleg megindi-kcli tartani a kozkorhazat, mert , j. ... ,. , , „ ,i tando tárgyalásokat úgy vezesse,

hogy a városnak a közkórház kc-az egyetemi klinikák sok be­
teget, nem egyszer fertőzőket, 
elmebajosokat hely hiányában, 
vagy más okból vísszautasíta 

nak.
Az összes klinikák elkészülte sem 
segített e bajokon semmit. A köz- 
kórházra tehát Debrecen lakossá­
gának feltétlenül szüksége van.

Ezek alapján azt javasolja, hogy 
a közkórház kérdését úgy oldja 
meg a törvényhatósági bizottság, 
hogy annak használata Debrecen

ROGASKA SLATINA
(ROHITSCH SRUCRHRUNN)
A .sztirb-horvát-nzlovén királyéig 

legnagyobb »'s legmodernebb világhírű
fiit előliéivé

Gyomor-, bél-, máj» és vérbetegsflgttk, 
emészt**! /.nvarok, hólyigbetegsége w Mb 
Külföldi látovatöknak 50 százalék enged­
mény a S 11 S vonalain. Különösen 
mérsékelt Arak az elfi. és ntész- zon alatt. 
Felvilágosítás a bel- es külföld minden 
utazási Irodájában és a fürdőig izgató- 

Ságnál Rogaska Slatlna 8. H. 8.

RAMMINGER hölgyfodrász
VARGA-UTCA 1.

PAKÓKAKÉSZITŐ
I Aranyarammal kitüntetve.

zeit sebe befolyást biztosítson.
Magoss György dr. polgármes­

ter, aki mindenben helyeselte Vá- 
sáry István dr. felszólalását, a fő­
orvos szavaira kijelentette, hogy 
a közkórház kezelésére vonatko- \ 
zóan a kórházi szabályzat rendel­
kezik. amely szerint kívül álló 
szervek abba befolyást nem gya­
korolhatnak. Ugyanebben a sza­
bályzatban azonban az is benne 
van, hogy a közkórház tartozik 
minden beteget felvenni. Ezért 
nem szükséges a város befolyása, 
de veszélyes is ez, mert ha befo­
lyást adnak a városnak, ez a vá­
rosra kötelezettséget jelent és a 
város megint beleesik a fenntar­
tásba.

A várostól a kultuszminiszter 
elkérte az összeget, amelyet 
közkórház építésére akart lór­
ii’tani és azt a miniszter más 
'élre íorditotta azzal, hogy a 
közkórházról a klinikák kere­
teken gondoskodik. Tegyen 
'leget most ennek a kötele 

zettségének.

Vásáry István dr, újabb felszóla­
lásában azt mondta, hogy a főor­
vos is résztvett azokon a tárgya­
lásokon, amelyeken a város meg­
szavazta a milliókat, de csak úgy, 
hogy a volt közkórházat szabad , 
rendelkezésre a város visszakap­
ja, ami nem azt jelenti, hogy a vá­
ros azt fenntartja, hanem világo­
san és kifejezetten azt. hogy azt 
értékesíti. — Mindenkinek szívén 
fekszik a közegészségügy és az, 
hogy a tuberkulózis ellen való vé­
dekezés terén milyen nagy bajok 
vannak, azonban a város anyagi 
erejét is figyelembe kell venni. 
Miért nem mutatott rá a főorvos 
e hozzájárulás megszavazásakor 
arra. hogy a tuberkulózis miatt 
ilyen állapotok vannak?

Tüdős Káláinn dr. kijelenti, hogy 
akkor még nem volt érett a dolog 
és akkor még olyan volt a helyzet, 
hogy az állam fenntartja- a köz­
kórházat, tehát nem volt oka ilyen 
javaslatot tenni.

A közigazgatási bizottság végül 
úgy határozott, hogy a főorvos ja­
vaslatának részben való megvál­
toztatásával

fölír a kultuszminiszterhez, 
hogy a klinikák keretében a 
közkórházat tartsa lenn, ami 

re kötelezve van,
egyben rámutat arra, hogy milyen 
állapotok vannak ma Debrecenben 
a kórházi ápolás terén és végül 
•sürgeti a minisztert, hogy a volt 
közkórházat a város szabad ren­
delkezésére bocsássa vissza.

ÁRTFAGYÓGYFÜRDŐ
Kltmallkusgyógyhely. 

Vérszegényeim. k. női bajok ellen, Ide 
geseknek. rht-uin- soknak és a légző­
szervek hurutjainál a legklválőbb 
orvosok álul j ivaUva.
Teljes napi penzió a főszezonban Ke 3B 
Csehszlovákfa legolcsóbb fürdőhelye. 
— TJj csehszlovák menetrend szerint 
elsőrangú vasúti összeköttetés és vlsz- 

szautazásnál Itten 50 százalékos vasúti ked­
vezmény. Kérjen prospektust: Igazgatóság 

vské Kupéié (BArtfe).

Paris, julius 5. Abból az alka­
lomból, hogy a kamarában a Kí­
nából visszatért Doriot képviselő 
leleplezésekre készül és két olyan 
interpellációja van bejelentve me­
lyekben a francia gyarmatokon 
uralkodó szörnyű állapotokat fog 
iák szellőztetni, a szociáldemokra­
ta párt vezére, Léon Blum, a Bo- 
pulaire mai számában éles táma­
dást intéz Sarraut belügyminiszter 
és a gyarmatügyi miniszter ellen, 
akik egykedvűen tűrik, hogy

a francia gyarmati hatóságok 
kegyetlinkednek a benszülött 

lakosságon.
A cikkben Blum adatokkal bi­

zonyítja, hogy a gyarmatokon a 
francia hatóságok erőszakkal állí­
tanak magántársaságok érdekében 
szolgálatba benszülötteket, külö­
nösen nőket, mert azoknak alig 
kell fizetni. A legcmbertelebhiil 
bánnak a munkára összeterelt tu­
datlan néppel és ha békétlcnked- 
nek. borzasztó büntetéseket haj­
lanak végre a francia katonák. 
Kongóban a francia gyarmatokon 
összeterelték az asszonyokat, még 
azokat is, akiknek csecsemőik 
vannak és kirendelték őket útépí­
tésre. Mivel pedig a talaj olvan. 
hogy nem alkalmas szilárd alap- 
épitményre, az asszonyokat titlc- 
gekkel kényszerítették, hogy leg­
alább három méter mélyre ássa­
nak gödröket. Megtörtént aztán, 
hogy hirtelen támadó tropikus zi­
vatarokban

tömegesen pusztultak el a ba 
romi munkára kényszerített 

benszülött asszonyok.
Senki sem törődött velük.

Felhoz egy esetet a cikk, hogy 
Boda faluban a francia gyarmati 

: hatóság büntető expedíciót kül­
dött, mert nem toborzott elegendő 
munkaerőt egy magánvállalat sza­
mara. A francia katonák t - b;n- 
sziilötlet letartóztattak, fákhoz kö­
töztek és agyonlőttek. A házakban 
maradt benszülött asszonyokat 
szuronnyal végezték ki.

Egy íaházikóba öt kis gyer­
meket tereltek be, bezárták 
az ajtót és rájuk gyújtották a 

háztetőt.
Ez a büntető expedíció összesen 
32 benszülöttet ölt meg. A helység 
benszülött elöljárója tiltakozni me­
részelt, mire fogságra vetették és 
soha sem látta meg többé a nap­
világot.

Érettségizett fiatalemberek 
falbontó betörő bandája

Budapest, július 5. A budapesti 
főkapitányságon ma délután letar­
tóztatásba helyeztek három ele­
gáns fiatalembert, akik a legutób­
bi időben számos falbontóbetörést 
követtek el.

Az érettségizett fiatalemberek,
névszerint Kiár Emil, Mcycr Jó­
zsef és Harmann László, akik ez­
előtt hónapokkal társaságot ala­
kítottak falbontó betörésekre. 
Módszerük a következő volt: új­
sághirdetésekből kikeresték, hogy 
hol van kiadó üzlethelyiség, meg­
jelentek és azzal az ürüggyel, 
hogy az üzlethelyiséget megtekin­
tik, egyikük viaszlenyomatot ké­
szített a zárról és azzal mentek el, 
hogy majd később visszajönnek.

Estére már készen volt az uj 
kulcs, kinyitották a kiadó üres 
helyiséget és ebből bontották meg

lengyel”
FEST, MOS, TISZTIT 

Csepö-utca 28.
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a szomszédos üzlethelyísé}< falát, 
ahonnan minden elcmelhetöt el­
vittek.

De ezenkívül előszeretettel fosz­
tották ki azokat a családokat, kik 
gyermekeik mellé házitanítót ke­
restek. A jó megjelenésű fiatalem­
berek m 'jelentek ezeken a helye­
ken, sz vényen viselkedtek, hogy 
ezáltal niztosítsák maguknak az 
állást -s ha felvették őket, belé­
pésük után két-három nappal az 
egész lakást kirámolták. Hónapo­
kon át folytatták üzelmeiket anél­
kül, hogy a detektívek nyomukra 
akadtak volna. A kapott ujjlenyo­
matok alapján hiába nézték a bűn 
ügyi nyilvántartót, nem fordultak 
elő és hiába razziázták végig azo­
kat a helyeket, ahol falbontó be­
törők szoktak megfordulni, ered­
mény nem volt.

Végül is egy nő árulta el őket. 
Felhívta a rendőrség figyelmét, 
hogy rendkívüli módon költekez­
nek, ámbár nincs' kimutatható fog­
lalkozásuk. A detektívek megfi­
gyelték őket és épp akkor fogták 
el, amikor újabb megbeszélésük 
szerint egy betörésre indultok. A | 
főkapitányságon 11 betörést is-* 
mertek be. Kihallgatásuk után 
Barna Péter rendőrtanácsos le­
tartóztatásba helyezte őket és in­
tézkedett, hogy átkerüljenek az 
ügyészség fogházába.
,j...

A kecskeméti sakkverseny
Kecskemét, julius 5 A kecs­

keméti sakkverseny nemzetközi 
mester elődöntőjének utolsó fordu­
lója a finis izgalmában ért véget. 
Az elődöntő végállása:

I, csoport: Aljcchin 8 pont, Asz­
talos és Kmoch 6, Gilg 5 és fél.
Ez a négy mester került az A) 
győztes csoportba. Takács és 1 ar- 
takover 4.5, Brinckmann 3.5, Ya­
tes 3. Ez a négy került a B) győz­
tes csoportba, fvestek Müller 2.5, 
Sárközy 1.5 ponttal.

II. csoport: Steiner 8, Niemzo- 
vics 6.5, Ahnes, Vajda 5. Ez a 4 
mester került be az A) győztes 
csoportba. Colle és Grünfeld 4, — 
Vukovics 3.5, Berndtson 2.5. Ez a 
négy mester került be a B) győz­
tes csoportba. Przepiorka és Szé­
kely 2.5 ponttal kibuktak.

A főtorna 3. fordulójában a fa­
voritok vesztettek. Pikier nyert 
Apscnek ellen, dr. Szabó Reget- 
sinszky ellen, Friedmann Grob el­
len, amíg Négyessy—Heim játszma 
és a Jakab—Reifir játszma eldön­
tetlenül végződött.

A versenyzők állása: Négycssy 
2.5, Pikier, Heim és Regetsinszky 
2, Grob 1.5, dr. Szabó, Apsenek 
és Friedmann 1, Jakab fél.

M A • a m * •> • ♦> •

A drágasági ankétot előreláthatólag 
péntekre hívja össze a népjóléti miniszter

Budapest, julius 5. Megállapít­
ható, hogy a súlyos terhek alatt 
roskadozó polgárságot ma legin­
kább a drágaság problémája ag­
gasztja.

A drágaság elleni harc nagy ve­
zérkari tanácskozása valószínűen 
pénteken kezdődik. Vass József 
népjóléti miniszter nagyszabású ér­
tekezletre hívta össze az érdekelt­
ségeket a munkásbiztositó javaslat 
felsőházi letárgyalása után, hogy 
ezen az ankéton tárgyalják mag 
azokat az okokat, amelyek a mos­
tani példátlan méretű drágaságo­
kat előidézték és

megvitassák azokat a módo­
kat, amelyek célravezetőik le­
hetnek a mai megfizethetetle­
nül drága élelmiszerárak letö­

résére.

A bizalom
Pyramiden - tablettákhoz 
évtizedes tapasztalaton és 
az állandóan változatlan 
jóságon alapul. Utánzatok 
sohasem lehetnek teljes 
értékűek, sőt sok esetben 
egyenesen ártalmasak. 
Ezért kérje csak az ere­
deti csomagolást a piros 
címkével és az „M.L..B.“- 

véd jeggyel.

Kérdezze meg orvosát!

Ma Mayer János földm Ívelés • 
ügyi miniszter tanácskozást foly­
tatott Bad János pénzügyminisz­
terrel, majd Szabóky Alajos ál­
lamtitkárral a termés értékesítésé­
ről, Az értekezlet befejezése ut.in 
alkalmunk volt beszélni Mayer Já­
nos földmivelésügyi miniszterrel, 
aki a következőket mondotta:

Az uj termés értékesítését 
célzó intézkedésekről tartottunk 
bizalmas értekezletet. Egyelőre 
csak annyit mondhatok, hogy a 
termés értékesítésének lehetőségei 
és kilátásai igen biztatóak. Ami 
magát a termést illeti, éppen most 
fogadtam egy küldöttséget, amely 
arról tett jelentést, hogy két ha­
tárt elvert a jég. Ilyen kisebb ba­
jok itt-ott előfordulnak ugyan, meg 
lehet azonban állapítani, hogy

az aj termés ennek ellenere 
igen jó.

A jó termés mindig csökkenteni 
szokta az árakat és így minden re­
mény meglehet abban az irány­
ban, hogy a jó termés most is eny­
híteni fogja a drágaságot.

A hajnali órákban az összes 
budapesti vásárcsarnokokban 

megjelentek a detektívek.
Végigjárták a standokat s azokat 
a csarnoki elárusítókat, akiknek 
portékájuk fölé árjelző tábla nein 
volt kifüggesztve, egymásután fel­
írták. Az árusok körében nagy iz­
galmat okozott a detektívek meg­
jelenése. Rövidesen csoportokba 
verődtek és izgatottan vitatták meg 
az eseményeket. A kofák tiltakoz­
tak a detektívek igazoltatásai el­
len, de miután már p detektívek 
igen sok árust felírtak, elhatároz­
ták, hogy küldöttségileg felkeresik 
a Központi Vásárcsarnok felügye­
lőségét és tiltakozni fognak a va­
sárcsarnok rendőri felügyelete el­
len, mert a felügyelet csakis a 
Központi Vásárcsarnok felügyelő­
ségét illeti meg.

A kofák küldöttsége hamar meg 
is alakult, tömegesen keresték fel 
a központi vásárcsarnok felügyelő 
bizottságát és sérelmes eseteiket 
egyenkint adták elő. Azt panaszol- 

j (ük leginkább és azt ismételték ál­
landóan, hogy a vásárcsarnoki 
árusítók maguk is nagyon drágán 
veszik az árut a nagykereskedőtől 
s a termelőtől. Minimális haszon­
ra kalkulálnak. Árdrágítással te­
hát nem vádolhatják őket. Panasz­
kodtak a vásárcsarnoki kereske­
dők, hogy a hajnali órákban meg­
jelenő detektívek a legtöbb vásav-

, csarnoki árust azért irlák fel, meit 
I az. árjelző táblácskákat nem füg­

gesztették ki az áru előtt.
A legérdekesebb a drágaság el­

leni harc nagy offenzivájában az, 
hogy

amióta a vásárcsarnoki detek 
tivrazziák megkezdődtek, az 
árak minden eddiginél maga 

sabbakra szöktek
és szilárdan tartják magukat. A 
budapesti vásárcsarnokokban egy­
aránt kétségbeesettek és izgatottak 
a vevők és az eladók.

A drágaság problémája mellett 
a lakásforgalom felszabadita- 
sa o másik nagy gondja a kö­

zönségnek.
Vass József népjóléti miniszter 

erről a kérdésről ma a követke­
zőkben nyilatkozott:

A rendkívül súlyos és min­
den megfontolást megérdemlő kér­
dés tárgyalása folyamatban van és 
azt hiszem, hogy a következő hó­
napban a. szakférfiakkal megindult 
tárgyalások olyan eredményre 

. fognak vezetni, amelyről már rész­
letesen lesz módom a közvéle­
ményt tájékoztatni.

Csakugyan kidolgoztam egy 
tervezetet. Hogy azonban ez a 
tervezet alknlrnas-e a nehézsé 
gek kiküszöbölésére, ennek 
megállapítása céljából átad 
tam a tervezetet egy szakéi 

tőnek.
aki munkájának zavartalan elvég­
zése érdekében elutazott vidékre 
és csak két hét múlva érkezik 
vissza a fővárosba, hogy munká­
jának eredményéről jelentést te­
gyen. Ez a kérdés egyébként any­

uéira fontos, hogy megoldása előtt 
természetesen meg fogjuk még kér­
dezni Bethlen miniszterelnököt is.

A népjóléti miniszter ezután 
felháborodással nyilatkozott né- 
hánv budapesti lapnak arról a hí­
réről, hogy

a háztulajdonosokkal meg­
egyezés történt volna a szabad 
forgalomra való áttérés ügyé­

ben.
Erre vonatkozóan Vass miniszter 
szóról-szóra a következőket mon­
dotta:

Néhány lapban olvastam hír­
adásokat, sőt támadó vezércikke­
ket, hogy megegyezés történt a 
háztulajdonosokkal a szabad for­
galomra való áttérés olyan moda­
litásáról. amely a felmondás, ille­
tőleg béremelés alá kerülő lakók­
nak a háztulajdonosok irgalmas 
szíve révén kíván cnyhiiletvt bizto­
sítani. Ki kell jelentenem, hogy 

I liven megegyezés létrejöttéről nc- 
* keni okvetlenül kellene tudnom. 

Mivel azonban sem Bethlen mi- 
niszterelnök ur, sem pedig én ilyen 
megegyezés megkötéséről semmit 

i sem. tudunk, egyedül arra volnék 
kiváncsi, ki volt az a nevezetes 
közvéleménybetörő, aki elég bá­
torsággal rendelkezik ilyen hallat­
lanul ostoba és mérgező bombák 
eldobásával a közvéleményt nyug­
talanítani.

A drágaság a parlament előtt
A drágaság indokolatlan növe­

kedése minden valószínűség szerint 
szóba kerül a képviselőházban K 
A parlament csütörtöki ülését 
ugyan formálisnak szánták, de az 
ellenzék arra készül, hogy ha erre 
engedélyt kap, akár napirend 
előtt, akár sürgős interpelláció 
formájában szóváteszi a nyomasz­
tó drágaságot és intézkedéseket 
kér a kormánytól annak letörésére.

Tegnap éjjel a debreceni Sörkabaréban 
kínos botrány tört ki a Gotterhalte miatt
Néhány lllumlnált fiatalember sulyo » sé. lések­
kel Illetett egy volt századost, aki nem akarta 

felállással megtisztelni a Gotterhaltét.
Hétfőn éjjel' kínos jelenetek 

színhelye, volt a Gazdag-féle Süi- 
kabaré nyári helyisége, ahol né­
hány térdnadrágós fiatalember bot­
rányt provokált. Az esti műsort 
nagy közönség nézte végig és a 
szellős helyiségben kedélyes han­
gulat uralkodott a vendégszereplő 
oestí művészek mókái nyomán. A 
műsor lezajlása után a közönség 
nagy része eltávozott, de sokan to­
vább is a kabaréban maradtak és 
csendes mulatozás közben élvezték 
a friss levegőt. A diszkrét hangu­
latot azonban rövidesen kellemet­
lenné tette egy kisded társaság 
tulhangos mulatozása. A társaság 
tagjai a jellegzetes bricsesz nad­
rágot viselő ifjúság soraiból rckru- 
tálódtak és egyre féktelenebbé 
váló mulatozásuk lármája elől 
több asztal közönsége a tulajdonos 
keservére gyors távozással mene­
kült. Éjjel egy óra után mar csak 
négy asztal körül ültek vendégek, 
akik hősies kitartással próbálták 
megkezdett szórakozásukat tovább­
folytatni, ami azonban szinte lehe­
tetlennek bizonyult a térdnadrágo- 
sok fülsiketítő danája mellett. A 
vihar a levegőben lógott már és 
valóban, fél két óra tájban fel- 
reccsent egy erős hang a cigány 
felé:

I Húzd a Crotterhaltét!
A cigány kénvszerüleg játszani 

kezdtea magyar fülnek gyűlölete­
sen hangzó svarcgclh nótát és a 
szomorú dallamokra pergőtüzsze- 
riien hullottak a kisded társaság 
parancsszavai a békésen üldögélő 
közönség felé:

Felállani! Felállani!
A parancsnak nem leli foga­

natja. Kossuth Lajos városában 
nem ugrottak talpra a felszólítot­
tak annak a dalnak a hangjaira, 
amelyhez a magvar nemzet sok év­
százados elnyomása és kiszipolyo­
zása fűződik.

Felállani! — .adta ki az újabb 
ordrét a lérdnadrágós csoport, de 

i a rajtuk kívül álló társaságok tag­
jai merev arccal, a szégyentől 
ökölbeszorult kézzel maradtak 
ülve a helyükön. A hangulat ziva­
taros lett, inig végre a cigányprí­
más odament az ügyeletes rendőr­
tiszthez, dr. Szabó Gyulához és 
halk hangon néhány szót váltott 
vele. A prímás ezután visszatért a 
társasághoz és átmenet nélkül cg> 
magyar népdalt kezdett játszani 
Már-már úgy látszott, hogy elsi­
mul a veszély, de néhány perc 
múlva egyik térdnad rágós fiatal­
ember újból" ráparancsolt a ci­
gányra:

*
— I mill II
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— Azért is húzd a Gotterhaltét!
A cigány megadta magát sorsá­

nak és újból felz.vndült az osztrák 
császári himnusz

— Felallani! csattant a kö­
zönség felé az újabb parancs fe­
nyegető követelőzéssel. Felállami 
Felál lani I

A helyiség egyik asztalánál há­
rom egyetemi hallgató kinézésű 
fiatalembernek most már inába 
szállt a bátorsága és felálltak, mig 
a többi vendégek tovább is ülve 
maradtak.

— Ti dechék magyach embechek 
vagytok! — hangzott az elismerő 
kiáltás a három fiatalember felé.

Úgy látszik, hogy a részleges si­
kerre vérszemet kaptak a Gotter­
halte rajongói, mert két ifjú közü­
lük fenyegető fixirozás közben az 
ülve maradt vendégek felé közele­
dett és megállt egyik asztalnál, 
amely mellett kél ur foglalt helyet 
csendes beszélgetés közben. Az 
egyik urat nemrégiben még száza­
dosi egyenruhában lehetett látni.

— Maguk miécht nem álltak 
fel!? kiáltott rájuk az egyik 
térdnadrágos.

— Ez nem az én himnuszom és 
az ilyen dolog nem ide tartozik!
■— válaszolt csendesen a volt szá­
zados.

*— De igenis idetachtozik! ,-i- 
pakodott rá a fiatalember. Ha azt 
mondtuk, hogy álljon fel, akkor 
álljon fel és ne vitatkozzon!

A volt százados kerülni igyeke­
zett a botrányt és csendesen meg­
jegyezte:

— Annak az elbírálását bizzák 
ránk, hogy felállunk-e, vagy nem.

A fiatalemberek erre durván, 
reprodukálhatatlan szavakkal sér­
tegetni kezdték a volt századost, 
aki céltalannak látta, hogy vere­
kedésbe bocsájtkozzon az illumi- 
nált tárdnadrágósokkal, mire azok 
dühös szidalmak közben eltávoz­
tak.

— Ez is csak olyan hülye deb- 
checejii, mint a többi, aki nem 
échti meg a Gotterhaltét! kiál­
totta búcsúzóul az egyik ifjú a ha- 
lálsápadtan ülő, súlyosan inzultált 
ur felé.

Az ügyeletes rendőrtiszt is meg- 
sokallotta a dolgot és az egyik 
szolgálattevő rendőrt odaküldte a 
leghangosabb ifjúhoz, hogy igazol­
tassa.

— Mit akach maga!? ■— for­
med t a rendőrre az ifjú. Igazol­
tatni akach? Engem? Ki küldte 
magát?

— A kapitány ur! felelte a 
rendőr.

— No, majd beszélek én vele!
1— ordította vészjóslóan az ifjú 
és dr. Szabó Gyula felé tartott. 
Amig odaért, meggondolta magát

j és feszesen összeülve a bokáját,
I bemutatkozott. Német neve volt. 

sőt, zsidó hangzású. Magyar: 
kodni kezdett.

Közben záróra lelt. h sorok 
írója eleget látott és hallott. Eltá-

*% e

vozott vegyes érzelmekkel és arra 
gondolt, hogy Kos ulh Lajos ezen 
a éj ’.akán rosszat álmodhatott a 
kére pasi temetőben*.

Erle: ülésünk szerint a volt szá­
zados lovagias útra tereli az iigy-'l. 
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Egy megőrült gazdatiszt botrányos 
Jeleneteket rendezett az Arany Bikában

a vezető 
világmárka

Mezőgazdasági célra szállítunk :

Kincstár kedvezményes 
Shell-peVoleumol 
Shell-benzlnt 
Bhetl-gázolajat

eredeti gyári árban.
Raktáron tartunk:

Rhe-ll-traktoi’OlBjat
Bhell-autdolajet
Bhell-autobenzlnl
Bheil-aenöolajal

eredeti ólomzárolt Shell horUók- 
ban és kannákban

A SheiS Kőolaj RT.
debre=«"l Mrendelteége

piac M. 87, - Telefon 7-8«.

Az Arany Bika 
szombaton megszállt kis leányával 
együtt Nagy Antal bihari gazda­
tiszt, aki a szoba kibérlése után 
azonnal elküldte az egyik szolgát 
a postára a következő távirattal:

lit vagyok a Bikában, ahol 
az aratás elkezdődött. A munka 
javában folyik. Nagy Antal gazda­
tiszt.

A postán a táviratot nem vet­
ték fel, nagyot nevettek az elolva­
sásakor és a szolgát visszaküldték 
a Bikába a feladóhoz azzal, hogy 
értelmetlen szöveget nem vehetnek 
fel, Mikor a gazdatiszt a távira lot 
visszakapta, nagyon dühös lett és 
hangosan kiabált, majd az előcsar­
nokban vásárolt egy kidarsol, az 
árát kifizette és a csarnok közepén 
a márványlapokon duói. kiabálás 
közben széttörte.

szállodában I A szobák folyosóin cgcíz nap 
olyan hangosan viselkedett, hogy 
a szobapincér kénytelen volt meg­
szólítani. Nagy a figyelmeztető;; 
után még jobban dühöngött és (el­
rohant a szobájába. Kijelentette, 
hogy nem marad tovább a Biká­
ban, a szobapincér segítségével 
rögtön csomagolni kezdett és köz­
ben hangosan utánozta a kutya­
ugatást.

Debrecenből Budapestre uta­
zott Nagy Antal és ott a London 
szállóban szállt meg. Óit is botrá­
nyokat csinált és lelövésscl fenye­
getett meg mindenkit. Erre átadták 
n hatóságoknak, Megállapították, 
hogy a szerencsétlen gazdatiszt 
megörült. Nagy Antalt Debrecen­
ben sokan ismerték, mint a bihari 
Almássy-uradalom intézője, gyak­
ran járt a városban,

****** ***** ******* *** ****♦♦♦♦♦♦,

A felsőház elfogadta 
a munkásbiztosítási Javaslatot

Budapest, julíus 5. A felsőház 
ma délelőtt is élénk érdeklődés 
mellett tárgyalta a napirendre tű­
zött törvényjavaslatokat,

Wlassics Gyula báró elnök 
pontban tíz órakor nyitja meg az 
ülést. Napirend szerint az apaálla­
tok kötelező megvizsgálásáról 
szóló törvényjavaslatot tárgyalják.

Némethy Károly általános he 
lycslés mellett a közigazgatás egy­
szerűsítését követeli, mert ebből a 
szempontból a javaslat kifogás a la 
esik.

A felsőház a javaslatot elfo­
gadta.

A csehszlovák szerződés 
tárgyalásánál Fellner Henrik az 
első szónok. A kartelek célja nem 
lehet sem a termelők, sem a fo­
gyasztók kihasználása A kereske­
delmi szerződéseknek az az alap­
vető feltétele, hogy a két szerződő 
állam egymástól egyenértékű en­
gedményeket nyerjen. A mérleg 
kettős vonatkozásban is Csehor­
szág javára billen.

A vámtételek huzakiviteliinket 
es élöállatkivitelitnket megne­
hezítik, lisztkivitelünket úgy. 

szólván lehetetlenné teszi.
A Csehországba irányuló expor­
tunk vissza fog fejlődni, onnan 
való importunknak az utolsó há­
rom évben észlelhető emelkedő 
irányzata pedig csak fokozódni 
fog, Az ipari vámtételek csökken­
tésétől előnyős hatást várnak az 
ipari cikkek árképződésére.

Gyakran találkozunk azzal a 
nézettel, hogy az ipari cikkek ái- 
n,v°ia aránytalanul túlhaladja a 
mezőgazdasági cikkek árnivójál 
Lzzil szemben az áll, hogy az 
ipari termékek indexszáma 1926 
áprilisában 131 volt, 1927 április 
vegén pedig 133. Az élelmisz-rek 
cs a mezőgazdasági termékek in- 
dexe ugyanebben a korszakban 
112-röl 129-re emelkedett és ez 
azt mutatja, hogy a két termelési 

mdexe közötti különbözetnek

maximuma az utolsó tizenkét hó­
napban 17 százalék volt és ez a 
differencia időközben 5 százalékra 
szállt le.

A cseh szerződésbe beletörőd­
hetünk. de nem lelkesedbe 

tünk érte.
Ezután az Ausztriával folya­

matban lévő tárgyalásokkal foglal­
kozik. E viszonylatban más a hely­
zet. Ausztria gabonára, élőállatok­
ra és még nagyobb mértékben a 
lisztre olyan vámtételeket tervez 
cmelyek lényeges emelést jelente­
nek a mostani állapotokhoz vi­

szonyítva. Nem szabad olyan hely­
zetet elfogadnunk, amely a Ma­
gyarország által adott ipari vám­
kedvezményekkel szemben nem 
csak, hogy nem nyújt ellenértékét, 
hanem mezőgazdaságunk nehéz 
helyzetét még kiélcsiti, ipari válsá­
gát még fokozza.

Berlint István: Aggodalmai vau­
nak, hogy a sz> rzödést csehszlo­
vák részről nem megfelelően fog­
ják kezelni. Különösen

a szellemi termékek terjesztő 
serek meggátlása tölti el ag­

godalommal.

Csehszlovákiában könyvcenzura 
van. A szerződés a forgalom sza­
badságát biztosítja, egy másik sza­
kasz azonban kimondja, hogy ezt 
a szabadságot korlátozni lehet. 
Csehszlovákia ezidőszerint nem 
i ngedí be a magyar reformátusok 
zsoltáros könyvét.

Herrmann Miksa kereskedelem 
ügyi miniszter: Az önálló vámta­
rifa nem harci eszköz akart lenni, 
hanem egy olyan bázis, amelyre 
építeni lehet és amely a gazdasági 
káoszból kivezet. Igen sokan azt 
hangoztatták hogy a kereskedelmi 
szerződések kora lejárt. Mások az 
ellenkező véleményen vannak ás a 
túlzott vámvédelmet perhorresz- 
kálják. A helyes elgondolás az, 
hogy azt, amink van, a leggazda­
ságosabban használjuk ki. Termel­
jünk úgy, hogy az eladható legyen 
és a megfelelő hasznot biztosíthas­
suk vele.

Maga a mezőgazdaság nem 
elégséges a behozatali mérleg 
passzivitásának eltüntetésére.

A vámvédelemre támaszkodni csu­
pán csak ábránd a mai gazdasági 
életben.

A felsőház ezután a törvényja­
vaslatot úgy általánosságban, mint 
részleteiben elfogadta.

Ezután

o munkásbiztositásról szóló 
törvényjavaslat 

tárgyalására térnek át
Wekerle Sándor ismerteti a ja­

vaslatot.

József főherceg; Nemcsak a munkásság 
vesztette el a fejót a zűrzavarban

József főherceg a javaslat eh,ő I tettel öleli magához
szónoka: A. nemzet önmagát emel­
te, amikor emberi segédkezet nyúj­
tott az ipái i munkásságnak, a dol­
gozó kéznek. Szent meggyőződé­
sem, hogy a magyar munkásság 
ezt a szeri letet teljesen megérde­
melte a múltban és hiszem, h,,gy 
megérdemli a jövőben is, (Úgy van 
Úgy van! taps a Ház minden 
oldalán.) Szemtanúja voltam n,-iy 
éven keresztül, hogy

a munkásság a nagy megprő 
báltatások idejében derekasan 
és becsületesen teljesítette kő 
télességét. kockára tette ka 
zajáért a legbecsesebbet és 

családja boldogulását.
(Úgy van! Úgy van! Éljei.zés.) 
Felelősségem tudatában tarmzom 
kijelenteni, hogy nemcsak a mun­
kásság volt az, amely elvészitclte 
a fejét a zűrzavarban. (Úgy ven! 
l<gy van! Helyeslés.) X í rra- 
nalnm és a felbomlás sok s/vny- 
nvet vetett a felszínre, azok bű­
néiért nem vonható felelősség,- , 
magyar munkásság (Taps), hanem 
csak azok. akik őket ebbe a ka­
landba belehajszolták. (Taps a 
Haz minden oldalán.) Üdvozl, a 
javaslatot, mivel a nemzet ezzel 
kívánja dokumentálni, hogy szerc-

„ - magyar
munkásságot és vele egyetemben 
akarja felépíteni a rombadöll Ma­
gyarországot. (Nagy taps.ó 

A javaslatra áttérve, örömmel 
látja a fokozott anya- és csecse- 
mővédclmet.

Minden megmentett csecsemő 
két erős, dolgozó ka,! jelent.

Sajnálattal állapítja meg azonban, 
u’-gy a javaslat nélkülözi az öreg­
ség éa rokkantság esetére szóló 
biztosítást, valamint hiányzik a 
törvényjavaslatból a mezőgazda- 
sági munkásság törvényi zeni biz­
tosításáról szóló javaslat A hadi­
rokkantuk, hadiözvegyek és ál vak­
ról való gondoskodás a nemzet be­
csületbeli kérdése. Az önkormány­
zat helyes megszervezése biztcsil- 
hMja a munka sikerének elérését 
Örömmel üdvözli a javaslatot, 
amciy az első és komoly lépés az 
osztályok békés és lóakarahl 
gvarországot. (Nagy taps.)

Pálily Dániel attól fél, hogy a 
biirokraua fog túltengeni a mun- 
kashiztositási intézményeknél. Mi­
előbb meg kell oldani a munkás- 
pénztári orvosok nyugdíjügyét.

A délutáni ülésen Petz Lajos az 
orvosok helyzetével foglalkozott. 
A javaslatot elfogadta,

■ 1 ■ 1 " ' "ft
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Chorin Ferenc a GyÖSz nevében 
kijelentette, hogy a gyáriparosok 
abban a szellemben gondolkoznak, 
amelyet József föh rceg megjelölt. 
Az orosz kérdés Európa kérdése 
és az európai szociális problémák 
teljesen mindaddig meg néni old­
hatók, amig Oroszország bele nem 
kapcsolódik az általános gazda­
sági rendbe,

A habom az európai helyzetet 
lesiilyeszte.tte és a békeszer­
ződések a szakadékokat mé<> 

lobban kimélyitették 
Emiatt vetette magát minden ál­
lam a gazdasági problémák meg­
oldására. Nálunk is ezt tartja el­
sőrendű feladatnak, amelynél nin­
csen sürgősebb megoldásra váró 
kérdés. Gondoskodnunk kell arról, 
hogy a szociális politika olyan le­
gyen, amely növeli a munkásság­
nak a nemzethez való tartozandó- 
sága érdekéi. Sürgeti az öreg ég és 
rokkantság esetére szóló biztosítás 
megoldását, A GyOSz a terhet szí­
vesen vállalja. Ezzel kapcsolatban 
megjegyzi, hogy

az öregség és rokkantság ese 
tere szóló biztosítás sehol a 
világon állami segítség nélkül 
nélkül megoldható nem volt 

és azt hiszi, nálunk sem történhet 
meg állami segítség nélkül. Egy 
másik megoldásra váró probléma 
a munkáslakások kérdése. A tár­
gyalás alatt levő javaslattal fog­
lalkozva rámutat azokra a terhek- 
re, amely a munkaadókat a javas­
lat folytán érték. Tulmagasnak 
tartja a baleseti érték határát, a 
javaslatot elfogadja.

kuss József népjóléti miniszter 
örömmel hallotta minden beszéd­
ből kiharsanni azt, hogy további 
szociálpolitikai alkotásokra van 
szükség. Nem akar a forradal­
makra visszatekintve okokat ku­
tatni, de rá lehet mulatni aiia, 
hogy

azok a forradalmak. amelyek 
tömeglorrudalmak voltak, igen 
ritkán pattantak ki politikai 
okokból, legtöbbször a nyomor 

volt az okuk.
A szakszervezeti törvényt és ez­

zel kapcsolatban a sztrájkjogot is 
meg kell reformálni. Ennek pan­
danja keli, hogy legyen az, hogy 
a tömegek szociális helyzetet 
olyan nívóra emeljük, amely nem 
kényszeríti őket olyan helyzetbe, 
ahol erőszakosan kell engedni a 
kívánságoknak.

Örömmel hallotta József királyi 
herceg beszédét, aki a magasabb 
helyről kérte az öregség és rok­
kantság esetére való biztosítást.
Az előmunkálatok már folyamat­
ban vannak, az erről szóló tör­
vényjavaslat ebben az évben a Ház 
elé kerül.

Az agrárrétegek biztosítása 
nem tartozik tárcája keretébe 

cs ezért e kérdésben nem tehet 
egyebet, minthogy üdvözli ezt a 
kívánságot és sürgeti annak meg­
oldását,

A földvagyon nincs hozzá­
szokva a szociális terheltnek 
olyan viselésére, mint amint! 

szükséges.
A felsőház ezután úgy általá­

nosságban, mint részleteiben vál 
• katlanul elfogadta a javaslatot. 
t ölés félhétkor végződött.

Az én babám egy fekete 
Hej gyúrd Rozii... Hallod e 

"orósi lány legszenzációsabb tánc 
slágerdarabok gramofonlemezen 
megjelentek. Kaphatók: Hegedűs 

Sándor r. t. gramofon osztályá­
ban. Telefon 54.

33,682 hold búza, rozs, árpa és zab 
került ezidén aratás alá Debrecenben
Debrecen város közigazgatási bi­

zottságának kedden délután tartott 
ülésén Surgoth Jenő gazdasági to 
felügyelő, gazdasági főtanácsos be­
terjesztette jelentését a mezőgaz­
daság helyzetéről. A jel- ütésben 
bejelenti a főfelügyelő az aratás 
ala kerülő területeket cs vetést, 
amelynek mennyisége az összeírás 
1 zerint 33 682 hold.

A jelentésben a főfelügyelő a 
következőket mondja:

Esőzés és szelek következtében a 
gabonancmíiek több helyen meg­
dőltek. A növényzet fejlődése ál 
tálában jó volt. A két kisebb jég­
eső kárt nem okozott.

Ez évben aratás alá került Deb­
recenben 22 03-1 hold őszi búza, 10 
hold tavaszi búza, 8.097 hold őszi 
rozs 486 hold őszi árpa, 1997 hold 
tavaszi árpa, 1028 hold zab. A bú­
zák kalászai szépen fejlettek, a 
szemképződés igen jó. A minőség 
kitűnőnek ígérkezik. Kedvezőtlen 
időjárás következtében sok dőlt 
Vetés van, amelyeknek béé rése 
rom egyenletes, A rozsvetések vá­
gása június végén megkezdődött. A. 
májusi fagy következtében a rozs­
ban nagy károsodás van. Az őszi 
árpákat június végéig mindenütt 
learattak, úgy a mennyiség, mint 
minőség tekintetében ' jó termést 
adott. A zabvetések jól állanak.

A búza aratása 28-án, 29 én
megkezdődött. A repce aratása be­
fejezést nyert, legtöbb helyen 
gyenge termést adott. A tengerik
■ 1 fagykárokat kiheverték és jól *■ sáska nem lépett fel. 
fejlődnek. Burgonya, takarmány,

cukorrépa bő termést Ígér. A lege­
lők jól állanak, a sárju lassan fej­
lődik.

A szőlőkben u terméskilátás 
gyenge közepes, a fagykárt szen­
vedett szőlőkben igen gyenge, na­
gyon rossz termés ígérkezik. A vi­
rágzás folyamatban van. Marokkói

A tépel cigányvajda agyoflvarése a bíróság előtt
lépe községben ez év április ha 

vaban a cigányok véres verekedést 
rendeztek. Két népes család, i 
Makulák és a Szilágyiak vesztek 
össze és Makula Péter olyan sú­
lyos sérülést szenvedett, hogy hu­
tán maradt az ut porában. A ver.- 
kedésben részes cigányokat a 
csendőrök elfogták és a debreceni 
törvényszék kedden délelőtt vonla 
őket felelősségre. A vádlottak 
padjára kerültek Szilágyi Guszti. 
Makula Pétéi, Makula Lajos és 
egy fiatalkorú.

A cigányok tagadták, hogv a 
halálos ütéseket ők adták volna és 
azt hangoztatták, hogy a halálos 
ütéseket Makula Péterre egyik to 
suk, a szökésben levő Kolompár 
Rudi mérte. A kihallgatás a tör­
vényszéken Igen mozgalmas volt, n 
cigányok veszekedtek és egymást 
vádolták. Csak

az öreg Makula Ágostont, aki vaj­
dának tekintettek, leitatták a 
korcsmában és összeverték. A v. - 
rekedés hírét két gyerek adta a ci­
gánysor tudtára és a Makula-páv- 
liak azonnal elrohantak, hogy 
megbosszulják az öreget. Amikor 
a két párt egymásra talált, botok­
kal, ásókkal estek egymásnak és 
félóráig verekedtek. Többen meg­
sebesültek, de csak Makula Péter 
halt meg. A tanuk azt állították, 
hogy a verekedésben a vádlottak 
is résztvettek.

A bíróság bűnösnek mondta ki 
erős felindulásban elkövetett ha­
lált okozó súlyos testi sértés bűn­
tettében Makula Pét rt és Szilágyi 
Gusztit és ezért Makula Pétert egy 
évi, Szilágyi Gusztit pedig hét hó­
napi börtönre ítélte. Makula Lajos 
három hónapi fogházat kapott, 
mini tettestárs, a fiatalkorút 15- n kézen lehet ti u „-.-.hű, , u luuaisnrui i a

okét rendre kényszeríteni. í napi fogházra Ítélték, de bünteté-
A tanuk elmondták, hogy ápri- j sét kitöltöttnek vették a vizsgálati 

hs 16-án a Szilágyi-család tagjai fogsággal. Az Ítélet jogerős

Immár reggel három óra 
S nem térhetek nyugovóra I

JJ17, IOSITSA álmát szúnyog, poloska és 
a koránkelő legyek ellen Permetez­

zen PUT I ovarirtót ’

Elítéléssel néhány perc alatt megtisztít­
hatja otthonát u veszedelmes legyektől és 
szúnyogoktól. A FUT tiszta, biztos é« 
könnyen kezelhető.

Pia, lítsu < el a házi rovarokat,
TE 1 permetezésével elpusztítjuk a po­
loskákat, bolhákat, svábbogarakat és han­
gyákat is. A FUT behatol a legeli ej- 
teltebb lyukakba is, amelyekben a rova­
rok elbújnak és tenyésznek és .ott el is 
pusztítja úgy a rovarokat, mint tojásaikat.

Permetezze ruhaneműit FUT-tel. FUT 
megöli a molyokat, lárváikat és petéiket, 
melyek „lyukat esznek* a textíliákban 
Sokezer szakvélemény bizonyítja, hogy 
sem embernek, sem a legkényesebb anya­
goknak nem árt a FUT.

A valódi tudományos iov?rirfó I
A rovartan és vegytan legnagyobb tudó­
sai kutattak és kísérleteztek évtizedekig 
mielőtt a FUT végleges összetételét meg 
állapították FUT feleslegessé telle a régi 
módszereket, mert az összes rovarokat 
gyors, n öli.

Még ma szerezzen tie egy FUT-knunát és 
FUT permetezőt. Mindenütt kapható 1(1 
pengőért! Újabb vásárlásnál már csak a 
ti 50 pengős 1 2 kg.-os kannát kell megvenni, 
minthogy a permetező örökké tart'

----- Ifi ^ •••«• MMIltii
■tPUSITULNAK A 

•-•OVtK, BXUNVOOpK , MOLVOK, í 
NANOYÁK.POLOSKÁK BOIHÁVOYÁ.K,POLOSKÁK, BOLHÁK « 9Soroa hunna 

«Terven, evÁeeooAR ah. ****!• »«teuer

Gyártja: | Magyarországi központ

STANDARD OIL Co. (New Jersey) j PANACEA Gyógyszervegyésze.i Rt,
26 Broadway, Newyork, U. S A. i Budapest, IV„ Deák Ferenc u ca 15
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= HÍREK
Esküvő ez orthodox főrabbi 

családjában. Kedden délután 5 
órakor ezer főnyi tömeg jelenlété­
ben esküdött a Pásti uccai ortho­
dox izraelita templom udvarán 
Strasszer Salamon orthodox főrab­
bi Helén leánya Rottenberg Sán­
dor gálszécsi fakereskedővel. Az 
esküvő előtt a vőlegény, aki egyi­
ke a cseh elszakított terület leg­
nagyobb (akti eskedöinek. Bernfeld 
Sámuel nagykereskedő házánál 
tartott héber nyelvű beszédet az 
összegyűlt férfiakhoz és onnan vo­
nultak a templomhoz. Este az após 
József kir. herceg uccai házánál 
nagy lakodalmi vacsora volt, vidá­
man szólt a cigányzene és százá­
val hallgatták az emberek az uc- 
cán. A főrabbi házánál kedden es­
te a lakodalmi vacsoránál meg­
vendégelték a szegényeket is.

Meleg, száraz idő. A Me­
teorológiai Intézet jelenti: A kő-. , 
zépeurópai magas légnyomás észak 
felé terjedve az angliai és az 
Észtország feletti minimumokat 
egymástól elválasztotta, úgyhogy 
Közép- és Délen répát és Skandi­
náviát magas légnyomás borítja. — 
Az angolországi depresszió seké­
lyebb lett, az észtországi minimum 
pedig keletre húzódott. Nyugat- 
Európában élénk déli légáramlás 
mellett a hőmérséklet emelkedett, 
eső főleg Angliában volt, Hazánk­
ban tegnap a Dunántúlon voltak 
kisebb-nagyobb esők így Vesz­
prém 11, Pápa 19 nllliméteres eső­
ket jelenteit. A hőmérséklet lé­
nyegesen nem változott. Jóslat: 
Meleg és túlnyomóan száraz idő, 
esetleg helyi zivatarokkal.

A Déri múzeumhoz helyezik 
a Fazekas- Diószegi-szobrot. A 
városi tanács rendeletére a haze- 
kas Diószegi-szobrot, amely a 
szállítás folytán erősen töredezett 
lett, a Déri múzeum mellé, a Fii- 
vészkert uccai város: bérház elé 
helyezik el. Az elhelyezés költsé­
ge 930 pengő.

Két lány titokzatos eltűnése.
Budapestről jelentik • A főkapi­
tányság eltűnési osztályán tegnap 
este megjelentek özv. Karsay Ist­
vánná és Szokody Andrásné kis­
pesti lakosok, akik bejelentették, 
hogy Kispest, Rózsa uccai lakásuk­
ról leányaik, ni- v szerint Karsay 
Etel és Szokody Lenke 15 éves 
varrólányok tegnapelőtt reggel el­
mentek hazulról es azóta nem jöt­
tek haza. A szikéi- bejelentésük­
ben közölték azt is a főkapitány­
sággal, hogy feltevésük szerint a 
két lány vagy bűncselekmény áldó-

BUDAPEST
Hoffmann étterem

őrt. 1^2
Budapest, VI., Révay ucca 10. sz.
Hégi jó, elismert magyar polgári 
házikonyha Mérsékelt érek. Menürendszer
Lakodalmakra és más 
ünnepélyekre külön terem
rendelkezésre áll. Pontos és figyel­
mes kiszolgálás. Elsőrendű italok.

zata lett vagy pedig leanykercskt- 
dök hálójába került, akik elszállí­
tották őket valahová. A lányukról 
fényképeket is szolgáltattak be a 
főkapitányságon, úgyhogy ennek 
alapján a detektívek most minden­
felé keresik a két eltűnt varró­
lányt. 1 , . .

Grosavescuné pőre terje ha­
gyatékáért. Bécsiről jelentik: Még 
a vizsgálati fogságban, majd a vég­
tárgyaláson azzal igyekezett maga 
iránt rokonszenvet kelteni Grosa- 
vescu Trajánné, hogy semmit sem 
kíván szerencsétlen végű férjének 
vagyonából és mindenről lemond 
kétéves gyermeke javára. Most 
aztán megtette ügyvédje utján a 
lépéseket megölt férjének anyja 
és húga ellen, hogy ő kapja meg 
a Lerche níeldstrassen levő ót szo­
bás lakás berendezését, holott a 
lakást Gvosavescu Traján bérelte 
és minden bútorát ő vásárolta ösz- 
sze. De ezzel sem éri be, hanem 
olyan címen, hogy férjéért adós­
ságokat fizetett és a háztartásnak 
is maradtak kiegyenlítetlen adós­
ságai, megfelelő összeget követel 
a hagyatékból. Ügyvédje utján 
megíratta anyósának, hogy ha 
szép szerével nem kapja meg, a 
mit kíván, akkor a por útjára fog 
térni. , c , ,

— Aszpinnmergezes, — szabó 
Andrásné 30 éves asszony, aki 
szálláson volt az Árpád tér 20. sz, 
alatt, kedden este aszpirinnel meg­
mérgezte magát. A mentők kiszál­
lították az egyetemi klinikára. — 
Állapota súlyos. A szegény asz- 
szony azért akart megválni az 
élettől, mert nagyon beteg, elfo­
gyott minden pénze és nem volt, 
aki pénzt adjon neki.

Jön: Mulató Paris!
Talált liszt. Koroknál József 

debreceni lakos január 20-án az 
Újvárosi utón egy zsákban kb. 40 
kgi. lisztet tatáit. Jogos tulajdono­
sa a Kossuth ucca 20., 1. cm. 66. 
sz. hivatalos helyiségben a hivata­
los órák alatt átveheti. Ha jogos 
tulajdonosa e hirdetmény közzété­
teli után 8 napon belül nem je­
lentkezik, úgy a lisztéi, mint rom­
landó tárgyat, július 11-én d. c. 9 
órakor a rendőr ka p.tánvság 1 ern. 
68. ;z. hivatalos helyiségében el­
árverezik.

Eszperantó tanfolyamok rádió
útján. E héten a következő rádió 
állomások műsorán szerepel az 
eszperantó: Szerda 8.00 ó. Moszk" 
va, 18.00 ó. Kaunas, 19.00 ó. Kras­
nodar, 19.30 ó. Madrid, 21.30, Bar­
celona, 21.30 ó. Bergen, 23.00 ó. 
Bilbao: Csiitötök 4,45 ó. Newyork, 
21.00 ó. Párizs, Péntek 18.00 ó. 
Kaunas, 19.00 ó. Emisiones Union, 
19.30 ó. Madrid, 19.30 ó. Lyon, 
20.20 ó. Genf, 22.15 ó. Breslau - 
Gleiwilz, Szombat 15.15 ó. Königs- 
Wusterhausen, 15.00 o. Leipzig, — 
Dresden, 19.00 ó. Munich, 21.30 ó. 
Antverpen, Brüssel; Vasárnap 8.00 
ó. Moszkva, 10.00 Tallin, 11.00 ó. 
Hamburg, Bremen, Hannover, Kiel 
— Hétfő 19.00 ó. Danzig, Königs­
berg, 19.30 ó, Madrid, 20.30 ó. 
Barcelona, 22.00 Minsk, — Kedd 
19.10 ó. Bécs, Klagenfurt, Grác, •— 
20.00 ó. Mins. Minden délelőtt 
Leipzig, Dresden 11.45 ó. hírek; 
este Danzig, Königsberg 22.00 ó. 
műsor.

A születések száma június­
ban. A főorvos június havi jelenté­
sében a következő statisztika, 
adatokat közölte: A születések 
száma 229, a halálozásoké tol 
volt. Házasságra lépett 86 par,

Összeírták a tanköteleseket. 
A városi közigazgatási bizottság a 
kultuszminiszternek egy rendele te­
re utasította a közigazgatasi ható­
ságot, hogy ívja össze a tankötele­
seket. Az elsőfokú közigazgatasi 
hatóság c rendeletnek eleget tett 
é:- Váss Károly dr. tanácsnok az 
e 
sá
21-edményt a közigazgatási bizott­
ság kedden tartott ülésén jelentet­
te he. Az összeírás szerint Debre­
cenben 17,000 tanköteles és 6000 
leventeköteles van.

Jön: Mulató Párisi
— Balesetek munkaközben. Va­

dász József vasöntő a patkógyár­
ban munkaközben a mintázó gé­
pen a kezét megsebezte, mert 
rosszul fogta meg a gép keretét.
__Kocsis Juliánná cselédleány a
Bethlen ucca 9. számú házban ab­
laktakarítás közben kiesett az uc- 
cára, de szerencsére csak jelenték­
telen zúzódásokat szenvedett.

.— Döglött pulykát ettek az 
OlEjütőben. Megírtuk, hogy az 
Olajiitöben Szombati Gáborné és 
családja mérgezést kapott egy dög­
lött pulyka húsától, melyet egy 
gazdálkodótól kaptak. A szeren­
csétlen család csak hetekig tartó 
ápolás után gyógyult meg. A rend­
őrség megindította a vizsgálatot 
ar.nak megállapítására, hogy a hus- 
mérgezésért ki a felelős. A vizs­
gálatot most befejezték s megálla­
pították, hogy a gazdálkodó meg­
mondta, hogy a pulyka döglött és 
ö nem is evésre adla át, hanem 
szappannak kifőzni.

— Jön: Mulató Párisi
Dr. Göndör Arnold fogorvos 

icndelését újból megkezdte Szé­
chenyi u. 1 b.

1927 julius 6.

Hangverseny a nagyerdei 
Vigadóban. A katonazenekar tá- 
vollétéhen az Egyetértés fúvós ze­
nekara minden kedden, csütörtö­
kön és szombaton este 20a0-lól 
2V"-ig kedvező idő esetén a Vi­
gadó terraszán kiváló műsorral 
hangversenyt tart.

__ Festők! Festékek, firnísz,
terpentin, ecsetáru 'gén olcsón 
kapható Belvárosi Festékházban, 
Hatvan ucca 2.

SZÍNHÁZ
Mozgószinházak:

1A Szent István hét kiállításai.
Rendkívül é dekes és nngysza- 
t>á-n kiállttá ok lesmek Buda­
pesten Szent istván belében. — 
Augusztus hó Its-áu nyílik inog 
Horthy Miklós kormányzó és 
József főherceg védnöksége 
alatt az ötödik Vas, Gép ée 
Háztartási Ipari Kial Más s 
ezzel kapcsolatban az I Neiw- 
etkőzl Reklám Kiállítás.

A vas és gépipari kiá litás fel 
ő'eli I zen szakma minden rés/ét 
s különösen érdekes háztartási 
ipari cs kony habe rendezési uj 
donságokat fog bemutatni. Miután 
az Ipái csarnoki au Issz egy ol 
csó polgári fintor b mutató is, 
mely u mai lakásviszonyokhoz 
alkalmazkodva akarja kielégíteni 
a lakásberendezési szükségletei, 
kiállítás különösen azokat ér­
dekli, akik lakást akarnak li ren­
dezni . A reklám kiállítás nagy 
vonzóerővel fog bírni, miután 
igen mozgalmas é< színes látva 
nyosság lesz. A kiállítások iránt 
nem csak belföldön, hanem a 
küllőid minden részében rend­
kívüli érdeklődés mutatkozik, 
őzéit a kiállítások látogatottsága 
már is biztosítva van, annál is 
inkább, mei t összekapcsolódnak 
a Szent István hét látvanyo ságai- 
val. —- A kiállítások szeptem­
ber hó 15-ig maradnak nyitva

Szerda, csütörtök.
URANIA. Nagy Universal-attrakcio. 

Bagolyszem, regény a vad nyugatról 
2 részben, 18 (elvonásban. 1. rész: A 
Szent Idol 11. rész: A Bagolyszem. A 
tőszerepben: William Deamond.

VÍGSZÍNHÁZ: A felhők ura, szín­
mű 7 felvonásban A főszerepben: 
Erncsl Torrence. Az elvarázsolt hegy, 
ellátna 8 felvonásban. A íöszerepek- 
ben; Florence Vidor és Jack Holt

Jönnek: A 7/7-es kötvény, a fősze­
repekben Rode la Roque és Margeiil- 
la de la Motte — Ki a leány a pusz­
tában — A rivalda szerelmese, a lö­
sze re pekben Virginia Valii és Lou 
Jellegen. — A bosszú, Anita Sie- 
warddal.

,,METEORBAN' csütörtökön: „A 
vérmedve fia (vagy A véres nászéj- 
szaka), dráma 8 felvonásban és 3 
„Polikuska", orosz népdráma 6 fel­
vonásban. Csak felnőtteknek! Előadá­
sok: 7, 9 órakor.

SPORT
A Wiener Sport Club 

Debncenben
Mint megírtuk, a Bocsfcay és az 

Attila vezetősége tárgyalásokat 
folytatott a Wiener Sport Clubbal 
Miskolcon és Debrecenben játszan­
dó mérkőzés érdekében. A tárgya­
lások kedden este eredménnyel 
végződtek és igy az osztrák pro- 
le.'szionista első Ilka hatodik he­
lyén álló WSC vasárnap Debre­
cenben játszik a Bocskay ellen. A 
mérkőzést annál nagyobb érdeklő­
dés előzi meg, mert a békeévek 
óta, amikor a másodosztálya baj­
nok Victoria játszott 1912 püsköst- 
jén a DTE eilen, Debrecenben 
nem szerepelt bécsi csapat.

Ny VTE - Sz. Vasutas
Szerdán országos bajnoki elődöntő 

lesz Nyíregyházán
A szétválasztás folytán uj ku­

szák kezdődött a magyar futbalI- 
sportban. Bevezették a professzio­
nizmust és külön táborba tömörül­
tek az amatőrsport hívei, akikre 
nehéz feladat hárult a rossz gaz 
dasági viszonyok következtében 
minden anyagi támogatás nélkül 
maradt amatőrsport létét biztosító 
törekvésükben. Eleinte nehezen is 
ment a dolog, de fokozatosan az 
amatőrsport is magához tért és ki­
heverve a súlyos vérveszteséget,

fielet-Iiagyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza . 
MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében
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szorgalmas munkával kitermelt» az 
utánpótlást.

A keleti kerületben Debrecen 
szenvedett legtöbbet a professzió- 
nizmustól, mert vezető csapataink 
legjobb játékosait a Bocskay 
szívta fel, a közönséget pedig tel­
jes mértékben elhódította. Az érin­
tetlenül maradt vidékkel szemben 
Debrecen nem tudott sikerrel ver­
senyezni és már az ősz folyamán 
nyilvánvaló volt, hogy ez évben a 
hegemónia a vidék karjaiba fog 
hullni.

Ez az eset aztán most be is kö­
vetkezett, mert a bajnokságban a 
vezető helyeket a vidék szerezte 
meg és

az országos bajnokságban a 
bajnok NyTVE képviseli Kelet 

• színeit.
Első eset, hogy a keleti kerületben 
vidéki csapat nyerte el a bajnok­
ságot, de sajnos, nem a NyTVE 
csapatának kiválósága, illetve fel­
javulása, hanem a debreceni csa­
patok hanyatlása eredményezte ezt 
az eltolódást.

Van ugyan a NyTVE-nek né­
hány egészen kivételes tehetségű 
játékosa, de csapata azért mégis 
,,lyukas , mert egyes posztokon vi­
szont abszolút gyenge erők van­
nak. A NyTVE ellenfele a Szom­
bathelyi MÁV csapata lesz, amely 
a nyugati kerületben sokkal erő­
sebb konkurrenciában szerezte 
meg a bajnoki cimet.

A mérkőzést szerdán délután 
játszák le Nyíregyházán és ez a 
körülmény nagy előnyt jelent a 
NyTVE-nek, mert ellenfele a hosz- 
szu utazástól fáradtan kénytelen 
kiállni. Ehhez az előnyhöz hozzá­
számítva a honi pályát és a Ny. 
TVE játékosainak elismert lelke­
sedését, mi mégis a NyTVE csa­
patának győzelmében bízunk.

A mérkőzésen a kerület elnök­
sége is képviselteti magát és a 
Debreceni Független Újság kikül­
dött tudósítója részletesen fog be­
számolni a mérkőzés lefolyásáról.

Kocsis felbontotta szerződését a 
Bocskayval és már cl is utazott 
Budapestre, ahol i.öbb első liga- 
bcli proficsapat versenyez érte. 
Kocsis márciusban jött a Bocskay- 
hoz a Nemzetitől és hatalmas ru- f

gásuival, kitűnő fejjátékával és jó 
helyezkedésével igen hasznos tagja 
lett a Bocskay együttesének. Az 
addig bizonytalan védelem Kocsis 
szereplésével a Bocskay legerősebb 
bázisa lett, amit igazol az is, hogy 
azóta a Bocskay csak egyszer 
szenvedett vereséget, de ekkor Ko- 
csis csatárt játszott. A szezon vé~ 
gén betegsége miatt letört, kikerült 
a csapatból és most saját kérel­
mére a Bocskay vezetőségének be­
leegyezésével felbontotta szerző­
dését. Kocsist jó modoráért, Li­
kes és önfeláldozó játékáért a kö­
zönség nagyon szerette és távoz.i 
sát mindenki őszintén sajnálja.

KÖZGAZDASÁG
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Nyugodt a gabonatőzsde. Határ­
időüzlet előfordult kötései: Búza: 
Március 31.68. 66, 50, 44, 48. 42, 
zárlat 31.46— 48. Október 29.20, 
28. 12, 10, 14, 18. zárlat 29.18—20, 
Rozs: Március 26.64. 66, 56. 46, 42, 
zárlat 26.46—48. Október 24.38, 
16 14, 18, 26. zárlat 24,26—28. 
Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
A búza ára nem változott. Pest­
vidéki rozs 26.55—26.80: egyéb 
rozs 26.55—26.80, takarmányárpa 
I. 22.00—23.00, zab 1. 22.50 23.80, 
zab fi 22.10—22.40, repce 42.00—- 
44.00. korpa 20.00—20.00.

Valutaárfolyamok: Angol font 
27.825—27995, Belga 79.65—79.95, 
Cseh kor. 16.925—14.0325, Dán 
kor. 153 153.65. Dinár 10.045 —
10.105, Dollár 570.60—573, Francia 
frank 22.60—22.80, Hollandi frt 
229.45—230.45. Lengyel zloty 63.70 
—64.70, Leva 3.49-3.59, Lira 31.85

32.25, Német márka 135.80 — 
136.30, Osztrák schilling 80.675 
81.025, Norvég korona 148.05 
148.70, Svájci frank 110.375— 
110.775, Svéd korona 153.40— 
154.05.

Ferencvárosi sertésvásár. Ma­
radvány 841, felhajtás 512, eladat­
lan 315, könnyű 136—140, nehéz 
154—158, zártvásári maradvány 
48, felhajtás 14, eladatott 2 a fenti 
árakon.

i A debreceniek ( 
j találkozóhelye j
J Budapest IsgelsOrandU, mo- f 
J darn családi szállója az r
J István Király f 
J szálloda j
’ VI., Podmanlczky-utce 8' f
f Mérsékelt érek, figyelme» f
A kiszolgál»«, modern be- \
f rendezés, központi futás, §
A meleg vlzszolgélte tás, lift. \

> A Nyugati pályaudvar közelében. í

GRAMMOK
GRAMOPHON-LEMEZEK 

ÉS TÖK
»HlS MASTER VOYCE«

kutyás védjegyű
COLUMBIA, DECCA

valódi angol gyártmányok
ODEON

stb. néni t gyártmányok

havi részletfizetésre is
kaphatók

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi cs nyomdai részvény- 
társaság gi amophon osztályában
DEBRECEN, PIAC UCCA 34

!!! RÁDIÓSOK !!!
Mindennemű

ALKATRÉSZEK, SZÁRAZ AXÓDOK 
a legolcsóbb budapesti napi áron!

Villamossági cikkekben, CSILLÁROKBAN nagy választék. 

Szerelőknek kedvezmény.

villamossági és rádiókereskedés
" ‘ József hír. ~

herceg u

1 —— Sf villamosság
Jenő Debrecen 3.

Épület- és butor-
vasalások, tallérok

BÉSZLER LAJOS-
nál Széchenyi ucca 2

Papp Gyula és Tsa
iivegcsiszoiási, tiikörgyártási 
és épiiletiivegezési állalata

Péterfia ucca 8.
Most szerezze be

tűzifáját és szenét 

Békési és Low
Cég- él, mert most legjobb a mi­
nőség, legolc.óbb az ár. I ladás 
kicsiben és nagyban. — Telep 
llomokkert, „Hungária" malom 
uffellctt Bánffy u. 1 Telefon: 9-45

IE6ÖJ1SB

Beethoven összes symphoniól
Weingartner Fél x dirigálása, 
valamint a I.éh ne r q u a r- 
1 e t t által c őadva.

Csókról csókra
operetté, legújabb sláger. 

Lesz maga juszt Is az enyém 
Szeret-e még
Doni kozákok énekkarának 
szenzációs lemeze

slb. slb. óriási választékban 
kaphatók, úgy gépek is.

Gépek havi részletfizetésre is &

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

G HA MOPHt 1NOSZTA L Y A B A N
PIAC UCCA 34 SZÁM

— — ——™**™ww* m ■ —MBHEBfi

li marti mm, iMlei lássa ti nsgal egy oitutiaii, jí sUral!
Magyar kiadások

Balatoni kulnuz (Br. Wlassics) — — — p 4 _
Velence és a l.idó iLh Szabó) — — — p '>'__
Quatijero (Hannos) — _ _ |i gy
Dalmácia és a Jugoszláv fürdők (Dr. Szabó) I’ 2 —
A posta inai cseppköbarlang A Perco) — I> 2'—
Vasúti Útmutató (Csonka-Magyaiország hivalalus menetreudköuvvc

iii>. íti)

Karlsbad és környéke il)r. Szabói —
Ki’ iera iHevesi — Brajjer)— — _ _
Abbázia és azolasz Quarnero (l)r. 6
A Magas-Tálra (Pusewitz) — — _
Haris és Franciaország (i927) — _

csatlakozásukkal) — — _ _

-.abó)

Német kiadások
Von den Alpen bis Neapel iBaedeker > 
Mittel Italian u. Ro i Baedeker) 
Unter-Italien (Baedeker) — —
Ober Italien (Meyer) — — —
Mitt .1-Italien (Meyer) — — -
Unter Italien (Meyer) — — —
Schweb (Baedeker) — — —
Tirol (Baedeker)— — — —
S.dbayer u. Tirol (Wo.rl)
Österreich (Baedeker) — —
Rom. u. Neapel (Grieben) — —
Rom u. Umgebung (Woerl — —
Abbazla. Fiume, Lus.lnplecolo (Woerl) 
Fr&nzesbad, Eger (Woerl) — —

Florenz, Bologna (Word) — -
Qerdeise Wocrl) — — _
Genua u. Riviera (Wocrl) — -
Die Hohe Tatra (Wocrl) — — -
Karlsbed (Wocrl) — — — _
London (Woerl) — —
Mailand, Obnritalieniscia Seen (Woerl)
Marienbed (Woerl) — _
Der Rhein in 15 Tagen (Lorenz) —
Rheinführer (Hölscher) — — —
Salzkammergut Wocrlj — — —
Semme Ing (Woerll — — —
Wien (Woerl) - — — —
Kfllltiidi ái belföldi v suli útmutató (hivatalos menetrendkOnyv)

1 20

5'60
í 40 

1 6U

P 3'—

P (>-- 
P 2 2) 
P 1 50 
P 375

210 
3 3o 
3-20

Kaphatókstb stb Kaphatók

Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 34, Telefon 54

*-r-••**.*» W* A“'
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Mindenféle kész, haszonra vak 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasal 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

Tiszafüreden
forgalmas uccában ház eladó 3'r 
éve fennálló mészárszékkel és an­
nak berendezésével. Tudakozódni 
lehet Braun Sámuelnél, Tiszafüred

4581

Motorkerékpár,
keveset használt, modern, Exccl- 
sior-gvártmány, eladó. Megtekint­
hető Rosenberg és Hammernél.

4630

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyűg- 
székek legolcsóbban Nagy vasüzlc. 
lében, Csapó uccai forduló.___663

Kapák,
ssók, fonatok, méhészeti cikkek, 
műlép kapható Bakos vaskeres­
kedésében, Csapódó. 305

Karbolineom
iagy és kis mennyiségben kapható 
Klein festéküzlet, Arany János 
.icca 10. (udvarban). 368

Egyedüli
helyiség Debrecenben a Sor kaba­
ré, ahol táncolni lehet._______  °,u

Angol
térti és női szövetek leszállított 
irhán hitelképeseknek részletre
Weisz Ignáenál, Piac 73. ____ 303

Sírkövek,
íejfskövek műkőből és termés 
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők Polgári 
Lajos, Tócóskert, Faiskola u.

Jfórnirzősétlübútorok
oloeó Aron

részletfizetésre Is
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., Apolló-butorüzlet

Eladó
egy 6 személyes Berket csukott 
gépkocsi, vidéki fuvarozásra vagy 
gyorstehernek igen alkalmas. Piac 
ucca 81. 4612

Parketta,
ócska cserép, ajtók, ablakok el­
adók. Csapó u. 23. 4633

Homokfutó
kétkerekű kocsi, uj, alig használt 
eladó. Ullmann, Piac u. 69. 913

Üvegfal
ajtóval eladó. Fábián, Csapó 56.

Csapó ucca 67..
Bálint József asztalos ajánlja salát 
készítésű bútorait. 306

Malom.
Évtizedek óta fennálló vám- és ke­
reskedelmi malom az Alföld legje­
lentősebb városában, buzavidéken, 
családi okokból eladó vagy bérbe­
adó. Ajánlatok dr. Sebestyén Li­
nót ügyvédi irodájába küldendők, 
Debrecen, Piac 49. 4599

Bor.
tisztán kezelve, Wertheim szek­
rény, deszkák, állványok eladók. 
Markbre't, Rakovszky 1. 4602

Most érkezett
női és uridivat cipők olcsón lesz­
nek árusítva Makói cip6lcrak.it, 
Széchenyi ucca 44. 315

Uj üzleti
Óriás mosószappan —.48 fillér,
1 liter ..Shell" benzin —.48 fillér, 
az összes háztartási és gazdasági 
cikkek feltűnő olcsón kaphatók, 
Belvárosi Festékház, Hatvan ucca 
2.___________ 897

Tüzifatelep,
villamos fűrészelő és aprító beren­
dezéssel. részvénvkerettcl együtt 
ehidó. Cim a kiadóban. 860

Parketlfényesítő
padlólakk különlegességek, kály­
ha ezüst zomáclakkok minden 
színben kapható Klein Vilmos tes- 
tékiizletéhen, Arany János u 10. 
(udvar).______  363

Olcsóé
vehet gummitalpu tornacipőt min­
den színben Fmcrich Samu cégnél, 
Csapó ucca 7. 231

JÓMINÖSÉGO
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegveal 
úti téglagyárából. — Eladása Sf- 
monfly ucca l/a. II. emelet. Tele- 
lou 6-10. 38g

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap 
hatók a Debreceni Műkőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 3gg

Kézimunka-
anyagok, fonalak, gépazsurozás 
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi. 
náL Széchenyi ucca 1. 291

TŰZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzés! 
forrása Erdélyi tűzifa behozatal 
rt. Telefon 12-50. és 10-93. 3HJ-

Kérdezze
meg, aki már látta a Sörkabarét, 
hogy milyen? gyp
JÄZOSTÖK RÉSZLETFIZETÉS Rí 

I« Mándckinál, Arany János ucca 
n- 284

A Sörkabaréban
az úri közönség táncot záróráig, 
beton parket. ®70

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
él Testvére cementárugy árában, 
Debrecen, Hatvan-u. 7 ______ 452

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez- 

4601 I hetők a Debreceni Műkőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. ez. 388

Barátságos, kellemes
uccai bútorozott szoba, villanyvi­
lágítással, —- esetleg fürdőszoba 
használattal azonnal kiadó. Arany 
Bika-bérház, II. em., 2. sz. 4372

Szigorú
családi műsor, 3 órás előadás a 
Sörkabaréban. _____ 8^0

Hencscrek,
díványok, matracok, készen kap- I Ftiszerüzlethelyi§ég
hatók Glattstein kárpitos mester- I meiy 30 év óta áll fenn, kiadó
nél. Püspöki palota. 614 augusztus 1-re Teleky ucca 17. 

szám alatt. Értekezhetni Bujdosó­
nál, Rákóczi ucca 19.____________

Kiadó
Piac ucca 81. második emeleten 

Szliács I egy négyszobás lakás összes mel-
fiirdőbe utitársnőt keresek. Lusz- I lékhelyiségekkel, melyből 2 szoba.

KERESLET

Singcr-
kerekpárok. gumik, alkatrészek 
legolcsóbban beszerzehető Molnár 
Testvéreknél, Nagytemplomnál. —1 
Telefon 727. _ 680

Cipő olcsóság!
Férfi és női gyermekcipők, vala- 
m ni angol szövetek olcsón besze­
rezhetők Arany János ucca 8., 
udvarban Wcisznál. 679

Eladó
jókarhan levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba. 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás­
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen: Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. özv. Polgáriné.

3876

Ernőné, Szív ucca 20. sz. 4631 
Ügyes

masamódleányokat felvesz 
kalapszalon.

Keresek
3—4 szobás modern lakást, azon­
nal beköltözhetőt

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigroond, Színház-átjáró, i

468 !
Gumikabátot, j

gyermekruhát olcsót és jót csak a 
Budapesti h érfiruha Áruházban ’ 
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szín- \ 
házátjáró. 669

Varrógép,
jó állapotban levő, eladó. Varga­
kert, K, Tóth Kálmán ucca 12. sz.

4587
Denaturáltszesz

kartellcn kívüli árban kapható — 
Fóliáknál, Miklós ucca 13. Uj en­
gedélyhez kérvényeket díjmente­
sen készítek. 785

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha­
tók. Hunyadi ucca 14. 777

Butomínór,
paplanguinb Barcza paszományos 
nál legolcsóbb. Rcgenleld tér 3.

229
Valódi

angol tavaszi újdonságok megél 
kezük Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupier. Kistemplom 
hazái 244

Feltűnő olcsó árban 
kaphatók a Gyermekdívathézban
Városháza főkapu mellett minden­
féle elsőrangú kivitelben és minü- 
1 égben ké-.-űH gyermekruhák: 
habi ruhák P 2.50-löl, játszóruhák 
P 4.20 lói. Karbion leányka ruhák 
P 2.70-től. fiú vászonöltönyök P 
620 tói, teher da ma azt vászon 
matrózruhák fiuk és lányoknak P. 
11.60-tól. Gyönyörű kézimunkás 
grenadin ruhácskák a legizlé-esel b 
kivitelben.

can, vagy abba nyíló uccákon. — 
Ügynökök dijazlatnak. Cim a ki- 
adóhivatalban. _ 4628

Gyermekek
mellé ajánlkozik komoly izraelita 
tirileány. Megkeresések: I1 odor 
Testvérek, Szent Anna ucca 2.

4620

Tisztviselőnő
II) éves gyakorlattal, mérlegképes 
könyvelőnö, önálló magyar leve­
lező. állást keres. Megkeresések 
8—46. telefonszám. 4619

Diesel-gépészt.
alapos szakképzettséggel, hosszabb 
gyakorlattal keresünk. Ajánlkozás 
násban vagy személyesen Reiner- 
malom, Balmazújváros. 4621

Kocsis
megbízható, ügyes, azonnal felvé­
tetik szikvizgyárba. Csokonai uc­
ca 31. szám. 4623

előszoba, konyha azonnal, többi 
1928 tavasszal foglalható el. 4627

Gobelin
fiiét, fehér hímzést, toledot válla­
lok. Hajó ucca 14.____________ 4626

Divatos
chetöleg fő uc- I géphimzést vállal Kovács Margit.

Frici
4629

Péterfia 11.     905
Vendéglősház

kői útnál, kitűnő üzlettel, 380 mil­
lió, százötvennel átvehető. — 
Gvörgy. Budapest, Conti ucca hét

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenfele keres­
kedelmi árukra. 777

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom, üt 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők be Oláh József 
kalapkereskcdőnél, Piac ucca 63.

308

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek raktára, javító műhe­
lye, Nagytemplomnál. Telefon 727

680

munkások 
ucca 22.

Raktári
felvétetnek. Széchenyi

4625
Házmesterpár

július 15-ro felvétetik. Özv. Fischer 
Adolfné, Piac 6).

Keresek
megvételre a Piac ucca közepétől 
a vasúiig terjedő rész valamely 
mellékuccájában legalább két la­
kásból álló családi házat. Cim a 
kiadóhivatalban. 4591

Kifutó fiú 
felvétetik azonnalra, Hortobágy­
inak m, lisztüzlet.

VE6YES
Kétszobás

modern lakást mellékhelyiségek­
kel kevesek központban augusztus 
1 — 15-re. Cim: Ladányi, Piac 59 
__________ _____ 4632

Bikával
szemben 1—2 bútorozott szoba ki­
adó. Alföldi palota, III emelet, II. 
aitó- 4622

Bútorozott
elegáns különbejáratu szoba fürdő­
szobával jutányosán kiadó, fiatvan 
" -____   4624

-Egy
szoba, íáskamara pár embernek 
kiadó julius 15-re. Kurucz ucca 
110,. Kallósnál. 4609

Lusztíg Ernő
míiasztalos, Deák Ferenc ucca 10 
Vállal mindenféle asztalos mun­
kákat legjobb kivitelben, olcsó ár­
ban.____________  678

A Hortobágy Műmalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele 
pén évtizedek óta lenálló lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megrer 
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfelsze­
dés Paszomány gyárban, Piac u. 
32., udvarban, 570

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan 11. 7. 452

„Anni“
kalapszalon 3 pengőért alakit mo­
dell után, 8 pengőért már nyári 
újdonságok kaphatók. (Csapó 
58.) _691

A Sörkabaréban
rendes éttermi árak. elsőrendű 
konyha, kitűnő italok. 87n

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug- 
székek legolcsóbban Nagy vasüz. 
leiében. Csapó uccai forduló. 663

MENEKÜLT ÓRÁS 
itakazerüen, meglepő olción vil­
iéi levitátokat. Rákóczi u. 36. tt

fi

Nyomatott Hegedül át Sándor Irodaiéi él nyomdai ráuvénytánaiág könyvnyomdájában, Pina utca 41, -t,,
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